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Ход урока 

I. Организационный этап. 

- Добрый день, ребята! Сегодня на двух уроках вы должны решить вариант ЕГЭ. Откройте 

тетради, запишите число, классная работа, тема урока. 

II. Решение варианта ЕГЭ. 

1. Задание 1 № 179 

Укажите номера предложений, в которых верно передана ГЛАВНАЯ информация, 

содержащаяся в тексте. Запишите номера этих предложений. 

1) Чтобы верно выбрать профессию, наполнить своѐ существование истинным смыслом, 

человеку необходимо быть востребованным в обществе. 

2) При выборе профессии важно помнить, что работа должна иметь значение не только для 

самого человека, но и для общества, ведь именно это позволяет человеку чувствовать себя 

востребованным. 

3) Каждый человек как бы он ни был поглощѐн повседневными делами и заботами, должен 

думать о том, чтобы его способности были востребованы другими людьми. 

4) Решение о том, по какой дороге пойти, какую профессию выбрать, как наполнить своѐ 

существование истинным смыслом, зависит от способностей самого человека. 

5) Человек чувствует себя востребованным в обществе только тогда, когда его работа имеет 

значение не только для него самого, но и для других, поэтому важно правильно выбрать 

профессию. 
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(1)Среди сотен принимаемых человеком решений ни одно не может сравниться по 

значению, по роли, по влиянию на судьбу с решением о том, по какой дороге пойти, какую 

профессию выбрать, как наполнить своѐ существование истинным смыслом. (2)Ведь 

каждый человек, как бы он ни был поглощѐн повседневными делами и заботами, хочет 

знать, что его работа, устремлѐнность в будущее имеют значение не только для него 

одного. (3)<...> тогда человек чувствует себя нужным, а свои способности — 

востребованными другими людьми. 

2. Задание 2 № 14414 

Самостоятельно подберите частицу, которая должна быть на месте пропуска в третьем 

предложении текста. 

3. Задание 3 № 7803 

Прочитайте фрагмент словарной статьи, в которой приводятся значения слова 

СМЫСЛ. Определите значение, в котором это слово употреблено в первом (1) предложении 

текста. Выпишите цифру, соответствующую этому значению в приведѐнном фрагменте 

словарной статьи. 

СМЫСЛ, -а, муж. 

1. Содержание, сущность, суть, значение чего-н. Понять с. происходящего. С. слова, 

высказывания. 

2. Цель, разумное основание чего-н. В этом поступке нет смысла. Жизнь получила новый с. 

3. В нек-рых сочетаниях: разум, разумность. Здравый с. Действовать со смыслом. Нет 

смысла (не вижу смысла) в таком решении. 

4. Задание 4 № 2551 

В одном из приведѐнных ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: 

НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово. 

нАнял 

солгалА 

сытА 

облЕгчить 

снятА 

5. Задание 5 № 2 

В одном из приведѐнных ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 

Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите 

подобранное слово. 

Отправляясь на охоту, он надел ветровку БОЛОТНОГО цвета. 

Зимой в ЛЕДЯНОМ дворце часто проходят соревнования по фигурному катанию. 

Петр — человек мягкий, тонкий, весьма ДИПЛОМАТИЧНЫЙ. 

Вон уж в окно смотрит ВЫСОКИЙ месяц. 

Я непременно должен высказать своѐ ЛИЧНОЕ мнение по этому вопросу. 

6. Задание 6 № 13907 

Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив неверно 

употреблѐнное слово. Запишите подобранное слово, соблюдая нормы современного 

русского литературного языка. 
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На дворе плакала серым дождиком осень; листья, отрываясь от сырых веток, танцевали свой 

последний вальс; вся эта грусть природы, по- видимому, передалась и мне: настроение моѐ было 

мажорное. 

7. Задание 7 № 12815 

В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы 

слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.  

несколько БАШЕН 

шерстяные СВИТЕРЫ 

НАИСЛОЖНЕЙШАЯ операция 

возьми нитку ПОТОЛЩЕ 

в ПОЛУТОРАСТАХ милях 

8. Задание 8 № 12816 

Установите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в 

которых они допущены: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую 

позицию из второго столбца. 

  

ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ   ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

А) нарушение в построении предложения с деепричастным 

оборотом 

Б) неправильное построение предложения с причастным оборотом 

В) нарушение в построении сложного предложения 

Г) нарушение в построении предложения с однородными членами 

Д) неправильный выбор предложно-падежной формы 

существительного 

  

1) 

Проскользнувший 

человек мимо меня 

быстро скрылся за 

углом, так что я даже 

не успел разглядеть 

его как следует. 

2) Приехав в 

поместье, мне стало 

легко, будто камень 

с души свалился. 

3) Юля бросилась 

наперерез всадника, 

чтобы попросить его 

о помощи. 

4) Я начал 

изучать новые 

языки, хотя даже не 

был уверен в том, 

что пригодится ли 

мне это когда-

нибудь. 

5) Няня, поставив 

вазу с цветами на 

стол, принялась за 

уборку, но то и дело 
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останавливалась, 

чтобы полюбоваться 

букетом. 

6) Лежавшие у 

меня на столе книги 

Вальтера Скотта 

были прочитаны уже 

много раз и имели 

потрѐпанный вид. 

7) Согласно 

распоряжению 

нового министра, в 

ближайшее время 

специальная 

комиссия будет 

проводить проверки 

на местах. 

8) Я хорошо знал 

и искренне 

восторгался сильным 

и одновременно 

мягким, деликатным 

характером своего 

отца. 

9) Так думала 

она, вдохновляясь 

открытием и не 

подозревая, какой 

монолог госпожи 

Тучковой 

предшествовал 

этому 

умиротворяющему 

чаепитию. 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г Д 

          

9. Задание 9 № 24302 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 

безударная чередующаяся гласная корня. Запишите номера ответов. 

1) ст..мулировать, сат..рический, предпол..гать 

https://rus-ege.sdamgia.ru/problem?id=24302


2) выч..тание, оз..рение, проб..раться 

3) эст..тический, оч..стительный, хр..никальный 

4) г..рделивый, обог..щать, выт..рать 

5) бл..стательный, з..рница, к..сательная (к окружности) 

10. Задание 10 № 24492 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та 

же буква. Запишите номера ответов. 

1) пр..землиться, пр..обретение, пр..открывшийся 

2) р..зобщѐнно, п..переменно, пр..верка 

3) с..митировать, без..сходный, под..грать 

4) ра..мешать, бе..граничный, бе..численный 

5) роз..грыш, без..скусный, за..граться 

11. Задание 11 № 14869 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 

одна и та же буква. Запишите номера ответов. 

1) син..ватый, обур..ваемый 

2) плюш..вый, азот..стые (соединения) 

3) сводч..тый (потолок), сначал.. 

4) абхаз..кий, скольз..кий 

5) завед..вать, парч..вое (платье) 

12. Задание 12 № 14473 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та 

же буква. Запишите номера ответов.  

1) сил..щийся, (они) стара..тся 

2) беспоко..тся (ребята), та..щий (снег) 

3) руб..щий, смотр..т (родители) 

4) леч..щий, молч..щий 

5) чита..мый, движ..мый 

13. Задание 13 № 18 

Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте 

скобки и выпишите это слово.  

Наступила осень с (не)скончаемыми дождями, мокрыми дорогами, с тоской по вечерам. 

Дон в месте переправы далеко (не)широкий, всего около сорока метров. 

Дождь продолжался, но (не) сильный, как утром, а слабый, моросящий. 

Так и (не) появившийся на сцене ревизор тревожит всех обывателей. 

Окно на кухне было (не) занавешено. 

14. Задание 14 № 4175 

Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 

Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

 (НЕ)СМОТРЯ на неоднозначность толкования отдельных положений, общая теория 

относительности широко признана (ИЗ)ЗА своей принципиальной простоты. 

Соли, (НА)ПРИМЕР, можно представить (В)ВИДЕ результатов взаимодействия кислотных и 

основных оксидов. 
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(В)ЗАКЛЮЧЕНИЕ следует сказать, что и Пушкину, и Грибоедову удалось психологически 

верно изобразить дворянское общество своего времени, (В)ЧАСТНОСТИ московское 

дворянство. 

(ПО)СКОЛЬКУ художник свободно выбирает приѐмы и планы, то он, (БЕЗ)СОМНЕНИЯ, волен 

быть независимым в своѐм творчестве. 

(На)ВРЯД ли будут верными решения, принятые (С)ГОРЯЧА. 

15. Задание 15 № 240 

Укажите все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? 

На хозяине была тка(1)ая рубаха, подпояса(2)ая кожа(3)ым ремнѐм, и давно не 

глаже(4)ые штаны. 

16. Задание 16 № 60 

Расставьте знаки препинания. Укажите два предложения, в которых нужно поставить 

ОДНУ запятую. Запишите номера этих предложений. 

1) Плоды этого растения полезные и вкусные и обладают прекрасным ароматом. 

2) Стало нестерпимо душно и пришлось открыть все окна. 

3) Из окна были видны стволы вишен да кусочек аллеи. 

4) Изучение роста необычных кристаллов имеет и теоретическое и практическое и 

общенаучное значение. 

5) Древние испанские мастера при строительстве замков применяли либо каменную либо 

кирпичную кладку. 

17. Задание 17 № 6738 

Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Полные энтузиазма (1) мы (2) едва распаковав чемоданы (3) и наскоро позавтракав (4) 

собрались в холле гостиницы. 

18. Задание 18 № 59 

Расставьте все недостающие знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-

ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Однако (1) нездоровье природы заставляет сегодня говорить о катастрофическом состоянии 

флоры, фауны, почвы, воды. Видимо (2) лишь глобальный характер проблем, нерешѐнность 

которых угрожает самому существованию человечества, заставил осознать опасность (3) 

возможной (4) в будущем экологической катастрофы. 

19. Задание 19 № 25 

Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Одинокий путник (1) приближение (2) которого (3) я слышал ранее среди чуткого безмолвия 

морозной ночи (4) соблазнился моим веселым огнем. 

20. Задание 20 № 367 

Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Выяснилось (1) что рукопись окончательно ещѐ не отредактирована (2) и что (3) пока не 

будет проведена дополнительная работа (4) сдавать еѐ в типографию нельзя. 

21. Задание 21 № 14082 
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Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии с одним и тем же 

правилом пунктуации. Запишите номера этих предложений. 

(1)Чегемское ущелье — одна из настоящих жемчужин Кабардино-Балкарии. (2)Оно тянется с 

северо-востока на северо-запад, пронзая Скалистый, Лесистый, Боковой и Пастбищный хребты. 

(3)В месте, где ущелье проходит сквозь Скалистый хребет, находится теснина — наиболее узкая 

его часть. (4)Дно ущелья местами сужается до 15–20 м, зажатое по бокам отвесными стенами, 

которые возвышаются на 100–200 м и нависают над тропой и несущимся рядом Чегемом. (5)Река 

промыла здесь известняковый хребет, поэтому стены теснины окрашены в красивые оттенки: от 

белого и кремового до оранжевого. (6)За Скалистым хребтом сохранились древние башни, а в 

самом конце ущелья возвышается, пожалуй, самая живописная гора Главного Кавказского 

хребта — Тихтенген (4611 м), западнее которой находится перевал Твибер (3780 м). (7)Здесь 

путешествие обычных туристов заканчивается: дорогу перегораживает мощный ледник — 

передвижение по нему очень опасно. 

22. Задание 22 № 13851 

Какие из высказываний соответствуют содержанию текста? Укажите номера ответов. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 

1) Скоков занимал должность титулярного советника с месячным жалованьем в 75 рублей. 

2) Скоков на протяжении всей жизни был нищим, на своѐ жалованье он ни разу не смог 

позволить себе сходить в ресторан. 

3) За десять лет Скоков сумел накопить чуть менее 10 тысяч рублей. 

4) Герой повествования был готов активно бороться за своѐ материальное благополучие. 

5) Всю накопленную сумму, до копейки, Скоков хотел потратить за один день, пригласив 

сослуживцев в дорогой ресторан и устроив праздник, достойный миллионера. 

 

(1)Когда Скоков пришѐл к полному, тысячу раз проверенному убеждению, что такому 

заурядному, как он, такому незначительному, тихому человеку суждено до конца дней служить в 

канцелярии на семидесяти пяти рублях жалованья, он наметил для себя в будущем некий 

торжественный и блестящий скачок. 

(2)«Скачок» этот заключался в следующем: Скоков решил ровно десять лет быть скупым, 

жить впроголодь, спать в собачьем углу, но зато, скопив ровно десять тысяч рублей, истратить 

их до последней копейки в 24 часа на 

роскошь, еду, напитки, развлечения – с такой же лѐгкостью и сознанием силы денег, какие 

присущи миллионерам. (3)Вознаградив себя таким образом за все лишения и будущего, и 

прошлого, Скоков рассчитывал ещѐ получать с этого «капитального» дня проценты: 

воспоминания. (4)Один сказочный день наслаждений он ставил центром, целью и смыслом 

жизни. (5)У него не было ничего, он же хотел всего. 

(6)Несчастье Скокова заключалось в том, что он был наделѐн огромным пассивным 

упорством в противовес упорству активному, он мог лишь придержать то, что есть, а бороться 

было не в его характере. 

(7)…Итак, 8-го ноября 19… года Скоков положил в банк своѐ первое накопление: 65 рублей 

17 копеек. 

(8)С небольшими отступлениями от названной цифры сумма эта вносилась каждый месяц в 

течение десяти лет, и к финальному дню вклад Скокова равнялся девяти тысячам восьмистам 

двум рублям. 

https://rus-ege.sdamgia.ru/problem?id=13851


(9)Скоков взял пятидневный отпуск. 

(10)В этот же день он вынул из банка все деньги и запер их в своѐм крошечном сундуке. 

(11)А следующий день – канун – Скоков намеревался употребить для приготовлений: оповестить 

и пригласить сослуживцев, снять ресторанный зал с кабинетами, потревожить портных, 

цветочные магазины – выполнить всѐ необходимое кутящему миллионеру. 

(12)Однако, пока он продумывал всѐ это, в голове зашевелилась одна мысль. (13)Как примет 

организм после десятилетнего истинно аскетического образа жизни всѐ это обилие чувственных 

восприятий: вкус тонких, жирных, вкусных, преимущественно рыбных и мясных, яств? 

(14)Напряжѐнное волнение музыки? (15)Запах и блеск цветов? 

(16)Скоков сидел на сундуке с деньгами и думал, и понемногу настоящий страх охватил его: 

то, к чему он привык за десять лет нищеты: чѐрный хлеб, тьма и уныние, – могли встать между 

ним и вожделенными наслаждениями, как спазм. 

(17)Скоков испугался возможного разочарования. (18)Душа его встрепенулась. (19)Наконец, 

после долгого колебания, Скоков решил произвести репетицию: коснуться той радужной 

области наслаждений, которые подготовлял так терпеливо и долго. 

(20)Взяв из сундука десять рублей, он по привычке бережно сложил бумажку вчетверо, 

глубоко засунул еѐ в карман, оделся и вышел. 

(21)От одной мысли, что теперь он свободно и просто может зайти в любой ресторан, как 

умеющий и любящий пожить человек, сердце его забилось так сильно, как у других бьѐтся перед 

свиданием. 

(22)У освещѐнных дверей ресторана Скоков остановился, дрожа. 

(23)Волнуясь, вошѐл. (24)Разделся. (25)И, чувствуя себя немного пьяным от света, звуков 

оркестриона и белизны столового белья, уселся. (26)Подумав, он заказал три блюда: мясное, 

рыбу и сладкое. (27)Он сознавал, что 

действует, как во сне. (28)Контраст с прежним образом жизни был колоссален. 

(29)В течение двух часов он пережил сложный аромат горячего мяса, который был им 

совершенно забыт, вкус этого мяса, совершенно необыкновенный, поразительный и волшебный; 

запах и вкус рыбы, тонкая поджаренная корочка которой вызвала слѐзы на его глазах, и обаяние 

десерта… (30)Как оказалось, даже этого было довольно, чтобы после десяти мрачных лет 

голодания, холода и мечтаний всѐ это показалось действительно венцом наслаждений. 

(31)Заснул Скоков счастливым как никогда. 

(32)…Утром он вспомнил всѐ, что было вчера, вспомнил, как собирался прожить сутки 

миллионером, и горько заплакал. (33)Ему жаль было этих десяти лет, ведь в них он мог получить 

то несложное счастье, о котором думал так много и представлял его земным раем. (По А.С. 

Грину*). * Александр Степанович Грин (настоящая фамилия – Гриневский) (1880– 1932) — 

русский писатель-прозаик и поэт, представитель неоромантизма, автор философско-

психологических, с элементами символической фантастики, произведений. 

23. Задание 23 № 13852 

Какие из перечисленных утверждений являются верными? Укажите номера ответов.  

1) Предложение 2 указывает на следствие того, о чѐм говорится в предложении 1. 

2) В предложениях 9–10 представлено повествование. 

3) В предложениях 13–15 представлено рассуждение. 

4) В предложении 29 представлено рассуждение. 

5) Предложение 33 указывает на причину того, о чѐм говорится в предложении 32. 
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24. Задание 24 № 13827 

Из предложений 6–7 выпишите пару антонимов (антонимическую пару). 

 (6)Несчастье Скокова заключалось в том, что он был наделѐн огромным пассивным упорством в 

противовес упорству активному, он мог лишь придержать то, что есть, а бороться было не в его 

характере. 

(7)…Итак, 8-го ноября 19… года Скоков положил в банк своѐ первое накопление: 65 рублей 

17 копеек. 

25. Задание 25 № 13854 

Среди предложений 5–11 найдите такое(-ие), которое(-ые) связано(-ы) с предыдущим 

при помощи форм слов, указательного местоимения и контекстных синонимов. Укажите 

номер(-а) этого(-их) предложения(-ий). 

(5)У него не было ничего, он же хотел всего. 

(6)Несчастье Скокова заключалось в том, что он был наделѐн огромным пассивным 

упорством в противовес упорству активному, он мог лишь придержать то, что есть, а бороться 

было не в его характере. 

(7)…Итак, 8-го ноября 19… года Скоков положил в банк своѐ первое накопление: 65 рублей 

17 копеек. 

(8)С небольшими отступлениями от названной цифры сумма эта вносилась каждый месяц в 

течение десяти лет, и к финальному дню вклад Скокова равнялся девяти тысячам восьмистам 

двум рублям. 

(9)Скоков взял пятидневный отпуск. 

(10)В этот же день он вынул из банка все деньги и запер их в своѐм крошечном сундуке. 

(11)А следующий день – канун – Скоков намеревался употребить для приготовлений: оповестить 

и пригласить сослуживцев, снять ресторанный зал с кабинетами, потревожить портных, 

цветочные магазины – выполнить всѐ необходимое кутящему миллионеру. 

26. Задание 26 № 13829 

«Рассказ Александра Грина "Каждый сам миллионер", обладающий некоторыми сходствами 

с притчей, заставляет читателя задуматься о неустаревающих, вечных проблемах. Используя в 

качестве основы текста контраст, множество противопоставлений, автор подкрепляет эту 

антитезу и целым рядом других средств выразительности. 

На лексическом уровне следует отметить употребление такого средства, как (А)_______ 

("такому" в предложении 1, "вспомнил" в предложении 32), а также такие тропы, как (Б)_______ 

(в предложениях 16, 21, 27) и (В)_______ (например, "незначительному, тихому человеку", 

"торжественный и блестящий скачок" в предложении 1). Весьма выразительно и такое 

синтаксическое средство, как (Г)_______ ("центром, целью и смыслом жизни" в предложении 

4)».  

Список терминов: 

1) литота 

2) эпитеты 

3) риторический вопрос 

4) ряд однородных членов предложения 

5) диалектизмы 

6) метонимия 
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7) вводные конструкции 

8) сравнение 

9) лексический повтор 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г 

        

 

27. Задание 27 № 13830 

Напишите сочинение по прочитанному тексту. 

Сформулируйте одну из проблем, поставленных автором текста. 

Прокомментируйте сформулированную проблему. Включите в комментарий два примера-

иллюстрации из прочитанного текста, которые, по Вашему мнению, важны для понимания 

проблемы исходного текста (избегайте чрезмерного цитирования). Поясните значение каждого 

примера и укажите смысловую связь между ними. 

Сформулируйте позицию автора (рассказчика). Выразите своѐ отношение к позиции автора 

по проблеме исходного текста (согласие или несогласие) и обоснуйте его. 

Объѐм сочинения — не менее 150 слов. 

Работа, написанная без опоры на прочитанный текст (не по данному тексту), не оценивается. 

Если сочинение представляет собой пересказанный или полностью переписанный исходный 

текст без каких бы то ни было комментариев, то такая работа оценивается 0 баллов. 

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком. 

 

III. Домашнее задание на 29.05. Написать сочинение ЕГЭ.    

 

IV. Фото/или скриншот домашнего задания высылайте на почту: primak-natulya@mail.ru
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Конспект урока  
 

Предмет Русский язык. 

Класс 11 А 

Учитель Примак Н.С. 

Дата урока 29.05.2020  

Тема урока Решение варианта ЕГЭ. 

Основной вид учебной деятельности Контроль знаний 

 

Ход урока 

I.  Организационный этап. 

II. Решить тест ЕГЭ.  

1. Задание 1 № 331 

Укажите номера предложений, в которых верно передана ГЛАВНАЯ информация, 

содержащаяся в тексте. Запишите номера этих предложений.  

1) Названия почти всех профессий в языке были и остаются мужскими: рабочий, инженер, 

учѐный, поэт, писатель, композитор, художник... 

2) В связи с тем, что в прошлом мужчины добывали хлеб насущный для семьи, подавляющее 

большинство профессий были мужскими. 

3) В языке отсутствуют эквиваленты названий многих мужских профессий для женщин, 

потому что исторически эти профессии были исключительно мужскими. 

4) Старинные обычаи не разрешали женщинам заниматься мужскими делами. 

5) Для профессий, исторически бывших исключительно мужскими, в языке отсутствуют 

эквиваленты названий таких профессий для женщин. 

(1)В связи с тем, что в прошлом женщины занимались в основном домашним 

хозяйством, а мужчины добывали хлеб насущный себе,жене и детям, подавляющее 

большинство профессий были мужскими: воин, пахарь, строитель, гончар, столяр, 

кузнец. (2)И нет ничего удивительного в том, что названия почти всех профессий в языке 

тоже мужские: рабочий, инженер, учѐный, поэт, писатель, композитор, политик, 

художник и др. (3)<....>, женских вариантов названий этих профессий не существует 

именно потому, что обычаи не разрешали женщинам заниматься мужскими делами. 

 

        

  
 

 

  

  

https://rus-ege.sdamgia.ru/problem?id=331


2. Задание 2 № 14417 

Самостоятельно подберите вводное словосочетание, которое должно стоять на месте 

пропуска в третьем (3) предложении текста. 

3. Задание 3 № 7805 

Прочитайте фрагмент словарной статьи, в которой приводятся значения слова 

ХОЗЯЙСТВО. Определите значение, в котором это слово употреблено в первом (1) 

предложении текста. Выпишите цифру, соответствующую этому значению в приведѐнном 

фрагменте словарной статьи. 

ХОЗЯ ЙСТВО, -а, ср. 

1. То же, что экономика (в 1 знач.). Натуральное, крепостническое х. Рыночное х. 

2. Производство, экономика (во 2 знач.). Народное х. страны. Мировое х. Сельское х. 

3. Оборудование какого-н. производства. Фабричное х. 

4. Совокупность предметов, всего того, что необходимо в быту. Обзавестись хозяйством. 

5. Производственная единица, преимущ. сельскохозяйственная. Крестьянское х. Фермерское 

х. Крупное х. Учебное х. сельхозтехникума. 

6. Работы по дому, по устройству быта, домашней жизни семьи. Вести х. Домашнее х. 

Хлопотать по хозяйству. 

4. Задание 4 № 2908 

В одном из приведѐнных ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: 

НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово.  

сверлИт 

прИбыв 

нет кОнусов 

зАгодя 

боЯзнь 

5. Задание 5 № 5272 

В одном из приведѐнных ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 

Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите 

подобранное слово. 

Мне вспомнился город моего детства и те самые знаменитые ГЛИНЯНЫЕ свистульки, которыми 

торговали на базарах. 

Долгое время держалось у Анюты то самое ПРАЗДНИЧНОЕ настроение, которое помогало ей с 

лѐгкостью решать даже самые трудные проблемы. 

В его обязанности входила ОПЛАТА гонорара сотрудникам-совместителям. 

После разговора с Натали Андрея охватило одновременно чувство любви и ненависти, и это 

ДВОЙСТВЕННОЕ чувство не покидало его до вечера. 

Система отслеживала только ИСХОДЯЩИЕ звонки. 

6. Задание 6 № 13651 

Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив 

лишнее слово. Выпишите это слово. 

Промышленная индустрия развивается всѐ стремительнее — наш город превращается в 

крупный экономический центр. 

7. Задание 7 № 4861 
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В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. 

Исправьте ошибку и запишите слово правильно. 

ДЕВЯТЬЮСТАМИ окнами 

ЗАЕДЬ завтра 

СТРОЖАЙШЕ запрещено 

две пары БОТИНОК 

несколько ГРАММОВ 

8. Задание 8 № 10402 

Установите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в 

которых они допущены: к каждой позиции первого списка подберите соответствующую 

позицию из второго списка 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ   ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

А) неправильное употребление падежной формы существительного с 

предлогом 

Б) нарушение связи между подлежащим и сказуемым 

В) ошибка в построении предложения с однородными членами 

Г) неправильное построение предложения с деепричастным оборотом 

Д) неправильное построение предложения с косвенной речью 

  

1) Будучи 

закадычными 

друзьями, у Лѐшки 

с Женькой просто 

не могло быть 

серьѐзных ссор и 

недомолвок. 

2) Принято 

считать, что Сочи 

стало курортом в 

1909 году, когда 

открылся 

гостиничный 

комплекс 

«Кавказская 

Ривьера». 

3) Благодаря 

стараний всей 

команды, нам 

удалось обойти 

главных 

конкурентов. 

4) 

Принципиальное 

новаторство 

Горького состоит в 

том, что ни 

любовная, ни 

социальная 

коллизии не 

являются главным 
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сюжетообразующим 

стержнем этого 

произведения. 

5) Все, кто 

посмотрел новый 

фильм известного 

режиссѐра, 

высказывали весьма 

противоречивые 

суждения. 

6) Русский 

хирург и анатом Н. 

И. Пирогов завещал 

нам, что «учитесь, 

читайте, 

размышляйте и 

извлекайте из всего 

самое полезное». 

7) В 

стихотворении 

«Поэт» М. Ю 

Лермонтова 

аллегорически 

изображается 

кризис современной 

поэзии, 

объясняемый 

социальной 

апатией. 

8) Язык — 

лучший показатель 

не только общей 

культуры, но и 

лучший воспитатель 

человека. 

9) Поздний 

период творчества 

А.С. Пушкина 

можно 

подразделить на 

этапы, поскольку он 

представлен очень 

разнообразными и 



не похожими друг 

на друга 

произведениями. 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г Д 

          

9. Задание 9 № 4482 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 

чередующаяся гласная корня. Запишите номера ответов.  

1) изг..рь, пл..вун, выр..с 

2) р..гламент, ав..нгард, цв..ток 

3) пог..релец, вым..кнуть (под дождѐм), к..сательная 

4) отр..слевой, ур..вень, зап..рать 

5) выгл..нуть, обн..жать, стр..мянный 

10. Задание 10 № 14064 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та 

же буква. Запишите номера ответов. 

1) пр..образовать, пр..неприятный, пр..следовать 

2) сверх..естественный, с..ѐмка, двух..ярусный 

3) п..никнуть, пр..дедушка, поз..вчера 

4) чере..чур, и..синя-чѐрный, бе..крайний 

5) вз..скать, без..нициативный, сверх..зысканный 

11. Задание 11 № 14520 

Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та 

же буква. Запишите номера ответов. 

1) усидч..вость, текуч..сть 

2) пут..во й, зор..нька 

3) налаж..вать, син..ватый 

4) отпуг..вая, шалаш..к 

5) расклан..вшийся, крив..зна 

12. Задание 12 № 14481 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та 

же буква. Запишите номера ответов. 

1) (стена) завеш..нная (картинами), выкач..нная (вода) 

2) дремл..т (они), глад..т 

3) засыпл..т (они), пол..щий (огород) 

4) помн..щий, выслуш..нное 

5) клокоч..щий, увеш..нная (орденами) 

13. Задание 13 № 435 

Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте 

скобки и выпишите это слово.  
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Лежа хлеба (не)добудешь. 

Лучше (не)досолить, чем пересолить. 

(Не)видно сегодня ни одного белеющего паруса. 

Через окна, еще (не)закрытые на ночь, комната наполнилась удивительно свежим воздухом. 

Утром ничто (не)напоминало вчерашнюю бурю. 

14. Задание 14 № 14872 

Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 

Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

(В)ПОСЛЕДСТВИИ выяснилось ТАК(ЖЕ), что Иван собирался переехать к матери в 

деревню. 

Я собирался вернуться поздно, (ПО)ЭТОМУ решил оставить жене записку с просьбой не 

беспокоиться и ложиться спать без меня, хотя знал, что она (ВСЁ)РАВНО будет ждать моего 

возвращения. 

Я (С)РАЗБЕГУ влетел в кабинет отца и торопливо стал рассказывать ему, что имел (В)ВИДУ 

Коля, когда говорил о школе. 

КАК(БЫ) там ни было, библиотекарю отчего-то стало НЕ(ПО)СЕБЕ. 

Егорка пошѐл (В)ГЛУБЬ тѐмного чулана, ЧТО(БЫ) отыскать ящик. 

15. Задание 15 № 202 

Укажите все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? 

Шум прибоя растѐт, осе(1)ий ледя(2)ой ветер вздымает и беше(3)о срывает волны, разнося по 

воздуху брызги и резкий запах моря. 

16. Задание 16 № 4413 

Расставьте знаки препинания. Укажите номера предложений, в которых нужно 

поставить ОДНУ запятую 

1) Мы видели несколько деревьев вдали да бегущие по влажной траве тени гонимых ветром 

туч. 

2)Потянулись серые сумрачные дни и долгие ночи. 

3) Туча на севере росла и захватывала западную и восточную части неба. 

4) В голове шумело не то от воя и свиста бури не то от радостного волнения. 

5)Для проверки правописания безударной гласной корня надо изменить слово или подобрать 

родственное. 

17. Задание 17 № 5577 

Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Пространство напротив (1) находившегося между крыльцом и глухой стеной окна (2) было 

забрано высокими досками (3) позволявшими видеть (4) только небольшой клочок неба. 

18. Задание 18 № 3788 

Расставьте все недостающие знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-

ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).  

Я вас любил: любовь еще(1) быть может(2) 

В душе моей угасла не совсем; 

Но пусть (3)она вас больше не тревожит; 

Я не хочу печалить вас (4)ничем. 

Я вас любил безмолвно, безнадежно, 
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То робостью, то ревностью томим; 

Я вас любил так искренно, так нежно, 

Как (5)дай вам бог(6) любимой быть другим. (Александр Пушкин) 

19. Задание 19 № 9193 

Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Отец и мать Грея были невольниками (1) богатства и законов того общества (2) по отношению 

(3) к которому принято говорить «высшее» (4) и своего положения в нѐм. 

20. Задание 20 № 13880 

Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Медикам и аптекарям отвечал он (1) что докторский диплом даѐт ему право лечить (2) что он 

никому не навязывается с своим лечением (3) и (4) что (5) если он часто назначал странные 

условия (6) которые всякий был волен принять или не принять (7) это делалось для того только 

(8) чтоб избавиться от докучливой толпы. 

21. Задание 21 № 14886 

Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии с одним и тем же 

правилом пунктуации. Запишите номера этих предложений. 

(1)Онежское озеро — самое популярное у посещающих Карелию туристов место. (2)Здесь 

находятся знаменитые петроглифы — неолитические наскальные рисунки на мысах Бесов нос, 

Пери нос и Карецкий нос. (3)Кроме того, здесь расположен известный на весь мир заповедник 

Кижи, а также окрестности Медвежьегорска, печально знаменитые захоронениями жертв 

политических репрессий. (4)В свою очередь, Приладожье — ещѐ один южный район Карелии — 

привлекает туристов мягким климатом, карельскими лесами и скалами. (5)Сюда приезжают 

посмотреть старинный городок Сортавалу, Валаамский архипелаг и монастырь, древний Олонец. 

(6)Именно в Приладожье расположен горный парк «Рускеала» — заполненный грунтовыми 

водами бывший мраморный карьер. 

22. Задание 22 № 8448 

Какие из высказываний соответствуют содержанию текста? Укажите номера ответов. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 

1) Человеческое общество за последние века достигло значительного прогресса в своѐм 

нравственном развитии. 

2) Одних знаний людям недостаточно, чтобы не сорваться в бездну небытия. 

3) Новые идеи, зарождающиеся в недрах цивилизации, производят своеобразную санитарную 

чистку в обществе. 

4) Духовное благополучие в мире не достигнуто. 

5) Знания всегда дают конкретные ориентиры, как избежать ошибок в жизни. 

 (1)В те отдалѐнные прежние времена приблизительно на том же уровне распада 

цивилизаций, какой мы наблюдаем сейчас, суровые обличающие пророки зарождались в 

народах, и потом босые, простоволосые идеи разгневанно, с мечом и факелом в руках, врывались 

в действительность, чтобы произвести необходимую санитарную чистку. (2)Природа слишком 

много потратила надежд и усилий на человека, чтобы дать ему умереть так запросто и по-

собачьи. (3)Последний век машина цивилизации работала на критических скоростях с риском 
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смертельной перегрузки. (4)Всѐ сильнее обжигала дыхание взвешенная в воздухе пыль 

нравственного износа.  

(5)Казалось бы, у наших современников нет оснований для особого пессимизма. (6)Ведь всѐ 

так планомерно движется вокруг. (7)Прогресс находится в добром здравии и рвѐтся вперѐд на 

всѐм скаку. (8)Сверкают переполненные товарами витрины, по улицам движутся потоки 

прохожих, туристов, всяких наисовременнейших автомобилей. (9)Воздушные лайнеры за сутки 

преодолевают расстояния, на которые Марко Поло и Афанасию Никитину потребовалось по три 

года. (10)Весь мир оклеен увлекательными афишами, призывающими с помощью разных средств 

незаметно скоротать скуку жизни. (11)Музеев уже не хватает для передовых произведений 

искусства, а пытливые науки с чрезвычайным коэффициентом полезного действия прощупывают 

окружающую неизвестность, дабы извлечь оттуда пользу для дальнейших удовольствий. (12)У 

каждого в руках диковинные приборы, позволяющие общаться чуть ли не с Северным полюсом, 

которые навели бы ужас на наших ничего не смысливших в технике предков.  

(13)Но посмотрите, как дрожат стрелки манометров, определяющих духовное благополучие в 

мире, как стелется горелый чад от перегретых под ногами, перенапряжѐнных проводов, как 

обжигает лицо не в меру раскалѐнный воздух, какие подозрительные гулы ползут по земле не 

только от пробуждения материков или зарождения новаторских идей, но и ещѐ от чего-то... 

(14)Нечто подобное испытываешь во сне, когда, подкравшись к двери, слышишь за нею скрытое, 

затаившееся дыхание какого-то неописуемого существа, которое только и ждѐт момента 

вставить колено, чуть приоткроется малая щѐлка, и ворваться к тебе в тѐплое, обжитое жильѐ.  

(15)Такое впечатление, что человечество приблизилось к финалу отпущенной ему скромной 

вечности. (16)А наука, с разбегу пробившись сквозь нулевую фазУ времени и физического 

бытия, ворвѐтся в иное, ещѐ не освоенное математическое пространство с переносом туда 

интеллектуальной столицы мироздания. (17)Очевидный теперь крах вчерашней эры завершится 

неминуемым пересмотром печально не оправдавшей себя парности Добра и Зла.  

(18)3нание помогает заглянуть в бездну, но не содержит указаний, как не сорваться в неѐ. 

(19)Самый же прогресс следует уподобить горению бикфордова шнура: счастье наше в том и 

состоит, что не видно, как мало осталось до заряда. (По Л. M. Леонову*) 

* Леонид Максимович Леонов (1899—1994 гг.) — русский советский писатель 

23. Задание 23 № 8449 

Какие из перечисленных утверждений являются верными? Укажите номера ответов. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 

1) В предложениях 1—4 представлено рассуждение. 

2) Предложения 8—12 содержат примеры, иллюстрирующие утверждение, высказанное в 

предложении 7. 

3) Предложение 13 содержит элемент описания. 

4) Предложение 16 содержит аргумент к тезису, высказанному в предложении 15. 

5) В предложениях 18-19 представлено повествование. 

24. Задание 24 № 8450 

Из предложения 17 выпишите антонимы (антонимическую пару). 

(1)В те отдалѐнные прежние времена приблизительно на том же уровне распада цивилизаций, 

какой мы наблюдаем сейчас, суровые обличающие пророки зарождались в народах, и потом 

босые, простоволосые идеи разгневанно, с мечом и факелом в руках, врывались в 

действительность, чтобы произвести необходимую санитарную чистку. 
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25. Задание 25 № 8451 

Среди предложений 14—17 найдите такое(-ие), которое(-ые) связано(-ы) с предыдущим 

при помощи союза. Напишите номер(-а) этого(-их) предложения(-ий). 

(1)В те отдалѐнные прежние времена приблизительно на том же уровне распада цивилизаций, 

какой мы наблюдаем сейчас, суровые обличающие пророки зарождались в народах, и потом 

босые, простоволосые идеи разгневанно, с мечом и факелом в руках, врывались в 

действительность, чтобы произвести необходимую санитарную чистку. 

26. Задание 26 № 8452 

Прочитайте фрагмент рецензии. В нѐм рассматриваются языковые особенности текста. 

Некоторые термины, использованные в рецензии, пропущены. Вставьте на места 

пропусков цифры, соответствующие номеру термина из списка. 

 «Проза Л. M. Леонова поражает своей насыщенной образностью и тревожной интонацией. 

Писатель использует тропы: (А)_____ (например, «машина цивилизации» в предложении 3, 

«пыль нравственного износам» в предложении 4) и (Б)_____ (например, «весь мир оклеен...» в 

предложении 10), с которыми органически сочетаются лексические средства: (В)_____ 

(«нулевую фазу» в предложении 16, «бикфордов шнур» в предложении 19). А такой троп, как 

(Г) _____ («неописуемого существа» в предложении 14), помогает передать тревогу писателя».  

Список терминов: 

1) сравнительные обороты 

2) метафоры 

3) гипербола 

4) фразеологизмы 

5) термины 

6) лексический повтор 

7) противопоставление 

8) ряды однородных членов 

9) эпитет 

27. Задание 27 № 8453 

Напишите сочинение по прочитанному тексту. 

Сформулируйте одну из проблем, поставленных автором текста. 

Прокомментируйте сформулированную проблему. Включите в комментарий два примера-

иллюстрации из прочитанного текста, которые, по Вашему мнению, важны для понимания 

проблемы исходного текста (избегайте чрезмерного цитирования). Поясните значение каждого 

примера и укажите смысловую связь между ними. 

Сформулируйте позицию автора (рассказчика). Выразите своѐ отношение к позиции автора 

по проблеме исходного текста (согласие или несогласие) и обоснуйте его. 

Объѐм сочинения — не менее 150 слов. 

Работа, написанная без опоры на прочитанный текст (не по данному тексту), не оценивается. 

Если сочинение представляет собой пересказанный или полностью переписанный исходный 

текст без каких бы то ни было комментариев, то такая работа оценивается 0 баллов. 

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком. 

III. Домашнее задание. Написать сочинение – рассуждение ЕГЭ. 

IV. Фото/или скриншот домашнего задания высылайте на почту: primak-natulya@mail.ru 
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